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Kurzprotokoll aus der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates vom 26.04.2018 
 
 

1  Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

  

 Zu diesem Tagesordnungspunkt gab es keine Bekanntgaben.  
 
 

2  Bürgerfragestunde 

  

 Auf Nachfrage von Oberbürgermeister Konzelmann hatte keiner der anwesenden Bürger 
eine Frage. 
 
 

3  Abbruch und Neubau der Kindertagesstätte Leipziger Straße 25 in Albstadt-Ebingen, 
Baubeschluss 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig:  
 

1. Dem Abbruch der Kindertagesstätte Leipziger Straße 25 und der ehemaligen, leer-
stehenden Wohnung sowie dem Neubau einer 6-gruppigen Kindertagestätte auf 
dem Grundstück  wird zugestimmt. 

2. Der Planungsauftrag für die weitere Detaillierung und Ausarbeitung aufgrund des 
Vorentwurfs wird dem Architekturbüro K.E. Maute aus Albstadt erteilt. 

3. Den überplanmäßigen Auszahlungen in Höhe von 500.000 € wird gemäß § 84 
Abs.1 Satz 3 GemO zugestimmt. 

 
 

4  Turn- und Festhalle in Albstadt-Pfeffingen - Energetische Generalsanierung 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 

1. Die Kostenberechnung für eine energetische Generalsanierung der Turn- und 
Festhalle Pfeffingen wird zur Kenntnis genommen. 

2. Es wird beschlossen, eine energetische Generalsanierung der Turn- und Festhalle 
Pfeffingen durchzuführen. 

3. Das Architekturbüro Didra aus Albstadt wird auf der Grundlage des Vorentwurfs 
mit den weiteren Planungen beauftragt. 

 
 

5  Satzung zur Änderung der Verwaltungsgebührenordnung 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig die Satzung zur Änderung der Satzung über 
die Erhebung von Verwaltungsgebühren – Verwaltungsgebührenordnung –  gemäß 
der Anlage zur vorgelegten Drucksache. 
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6  Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Leistungen der unteren Verwaltungs-
behörde im Rahmen der vereinbarten Verwaltungsgemeinschaft Albstadt/Bitz 

  

 Der Gemeinderat nahm die beiliegende Satzung zur Kenntnis und beauftragte einstimmig 
seine Vertreter im Gemeinsamen Ausschuss Albstadt/Bitz der Satzung zuzustimmen. 
 
 

7  Wahlen bei der Freiwilligen Feuerwehr Albstadt 

  

 Der Gemeinderat stimmte einstimmig der Wahl von Michael Angele zum Abteilungskom-
mandanten der Abteilung Lautlingen und zum Zweiten Stellvertretenden Feuerwehrkom-
mandanten der Freiwilligen Feuerwehr Albstadt zu. 
 
 

8  Beschlussfassung über die Vorschlagslisten für die Wahl der Schöffen und Jugendschöf-
fen für die Geschäftsjahre 2019 bis 2023 sowie der Vertrauenspersonen für die Schöf-
fenwahlausschüsse 

  

 Der Gemeinderat stimmte einstimmig den Vorschlagslisten für die Wahl der Schöffen, 
Jugendschöffen und Vertrauenspersonen gemäß den Anlagen zur vorgelegten Drucksache 
zu. 
 
 

9  Vergabe Landschaftsbauarbeiten - Kirchenvorplatz Pfarrkirche St. Johannes Baptist, 
Albstadt-Lautlingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die oben genannten Arbeiten werden an die Firma Nagel GmbH, Schömberg zum Ange-
botspreis von 433.719,30 € vergeben. 
 
 

10  Vergabe Landschaftsbauarbeiten - Freianlagen KIGA Heusteigstraße, A.-Tailfingen 

  

 Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei einer Enthaltung: 
 
Die oben genannten Arbeiten werden an die Firma Werner GmbH, Haigerloch zum Ange-
botspreis von 421.465,89 € vergeben. 
 
 

11  Kiga Heusteigstraße – Vergabe Innenputz-Trockenbauarbeiten 

  

 Der Gemeinderat beschloss einstimmig: 
 
Die oben genannten Arbeiten werden an die Firma Sico, Fellbach zum Angebotspreis von 
89.877,26 € vergeben. 
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12  Bebauungsplan "Chemnitzer Straße / Lerchenstraße / Skilift", Albstadt-Ebingen 

  

 Stadtrat Lögler stellte den Antrag, den räumlichen Geltungsbereich des Bebauungsplans 
im Westen bis zu dem Weg, Flurstück Nr. 2176/2, zu verkleinern. 
 
Der Antrag wurde mehrheitlich bei fünf Ja-Stimmen und einer Enthaltung abgelehnt. 
 
Der Gemeinderat beschloss mehrheitlich bei zwei Gegenstimmen und drei Enthaltungen: 
 

1. Für den im Lageplan gekennzeichneten räumlichen Geltungsbereich wird gemäß § 
2 Abs. 1 BauGB ein Bebauungsplan aufgestellt. 

2. Die frühzeitige Beteiligung der Öffentlichkeit am Bebauungsplanverfahren wird im 
Technischen Rathaus in Albstadt-Tailfingen gemäß § 3 Abs. 1 BauGB für die Dauer 
von 14 Tagen während der üblichen Dienststunden durchgeführt. 

3. Die frühzeitige Beteiligung der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belan-
ge wird gemäß § 4 Abs. 1 BauGB für die Dauer eines Monats durchgeführt. 

 
 

13  Geschwindigkeitsüberwachung in Albstadt - Erfahrungsbericht über die Messtätigkeit im 
Jahr 2017 

  

 Der Gemeinderat nahm den Erfahrungsbericht über die Messtätigkeit im Jahr 2017 zur 
Kenntnis. 
 
 

14  Sicherheitslage in Albstadt, Bericht von Herrn Kriminaloberrat Krebs 

  

 Der Gemeinderat nahm den Bericht zur Sicherheitslage in Albstadt zur Kenntnis. 
 
 

15  Bekanntgaben und Sonstiges 

  

  

15.1  Erlass einer Rechtsordnung über die Sperrzeit für die Außenbewirtung 

  

 Der Gemeinderat nahm die Bekanntgabe zur Kenntnis. 
 
 
 

15.2  Sonstiges 
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